



**Управление образования Администрации
муниципального образования «Заиграевский район»
Республики Бурятия**

(Управление образования администрации МО «Заиграевский район»)

**Буряад Уласай «Загарайн аймаг» гэхэн нютагай засагай
байгууламжын захиргаанай Болбосоролой хүтэлбэри**

П Р И К А З

18 марта 2024 г.

№ 134/24

п. Заиграево

«О проведении мероприятия»

На основании плана работы районного методического объединения дошкольных образовательных организаций на 2023-2024 учебный год, приказываю:

1. Провести 20 марта 2024 года выездное мероприятие в МБДОУ Старо-Курбинский детский сад «Черемушки» на тему «Русская изба».
2. Контроль за проведением мероприятия возложить на Жукову Н.В. – специалиста по дошкольному образованию.

Приложение: справка о проведенном мероприятии

Начальник управления образования

А.А.Шурыгина

Отчёт о проведении открытого занятия в средней группе на тему «Русская изба»

20.03.2024г.

В рамках реализации проекта «Моя малая Родина» в средней группе «Ромашки» 20 марта 2024 года, состоялось открытое занятие «Русская изба», которое провела воспитатель Кондеечкина Оксана Олеговна.

Данное мероприятие проведено в рамках публичного представления собственного педагогического опыта по организации и проведению образовательного процесса с воспитанниками. На занятии присутствовали педагоги-стажисты, молодые педагоги, которые смогли почерпнуть знания для эффективной организации образовательной деятельности.

Цель занятия: познакомить детей с бытом и творчеством русского народа, приобщать к народным традициям и обычаям. Дети с интересом рассматривали народную избу, русскую печь – которая играла главную роль в доме, предметы быта. Так же в ходе занятия дети отгадывали загадки, играли в русские народные игры рассматривали мебель и кухонную утварь русского крестьянина.

В рамках анализа проведённого занятия педагоги отметили содержательную насыщенность НОД, соответствие методике проведения НОД, соответствие задач программному содержанию ООП ДОО. Педагоги отметили эффективность и целесообразность расставленного оборудования, эффективность используемых методов и приёмов в ходе НОД.

Воспитатель: Кондеечкина О.О.

Самоанализ НОД в средней группе "Русская изба"

Структурный анализ занятия

Целью занятия было создание условий для ознакомления детей с бытом и традициями русских людей в прошлом, знакомство с убранством русской сельской избы.

Задачи, реализуемые в ходе занятия:

образовательные: закреплять знания детей об истории русского народа, познакомить детей с особенностями устройства, быта, традициями сельской семьи прошлого;

развивающие: развивать мыслительные операции (сравнение, анализ, обобщение), коммуникативные навыки, познавательную активность, любознательность;

воспитательные: воспитывать интерес к истории, культуре и традициям русского народа.

Тип занятия: интегрированное занятие с целью исполнения выше перечисленных задач, осуществлена интеграция следующих образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».

Предварительная работа включала в себя различные направления: чтение сказок, потешек, небылиц, пословиц, поговорок, считалок; пение и слушание народных песен; рассматривание альбомов, картин о жизни русского народа; рисование русской посуды, предметов быта; русские народные игры, знакомство с русским народным костюмом. Ребята неоднократно посещали музей детского сада «Русская изба».

Методы: наглядный (показ презентации, иллюстрированный материал, макет избы, предметы быта русской избы), словесный, познавательный, игровой (народная игра «Чей голосок», «Пазлы», игра «Найди пару предмету», «Солнышко»), сюрпризный момент (появление Марыюшки с хлебом и солью, макет избы).

Форма работы: фронтальная, групповая, индивидуальная.

Оценка организации занятия:

а) подготовка помещения к образовательной деятельности включала в себя соблюдение режима проветривания, подготовку и размещение оборудования;

б) подготовка к занятию включала в себя рациональное размещение, необходимого материала для образовательной деятельности.

Ход и структура занятия.

Занятие проводилось с воспитанниками средней группы в возрасте 4-5 лет. На занятии присутствовало 8 детей. Вся информация и задания соответствуют возрасту воспитанников.

Воспитанники восприняли преподнесённый материал с должным интересом; узнали много нового о быте и традициях русского народа; поняли значение новых слов, услышанных на занятии; познакомились с основными частями русской избы, которые люди обязательно соблюдали в своей избе, придавая особое значение каждому из них. Дети правильно отвечали на вопросы, которые задавались по ходу изложения материала.

Проведённое занятие отложится в памяти детей в связи с многообразием наглядного материала и даст определённый толчок на знакомство с другими русскими обычаями, традициями.

В первой части занятия воспитатель мотивировал воспитанников, обобщил уже имеющиеся знания у детей и познакомил с новыми знаниями о русском быте.

Во второй части ребята отправились во временное путешествие, где их по русскому обычаю встретила Марьюшка хлебом-солью и пригласила к себе в избу. Здесь ребята познакомились с избой, ее убранством, некоторыми предметами быта и традициями.

Физкультминутка была организована в непринужденной форме в виде народной игры «Гори, гори ясно», благодаря чему ребята смогли отвлечься от познавательной деятельности и более легко переключиться на следующий этап. Проведение игры «Месим тесто» по мотивам русских народных игр способствовало физическому расслаблению мышц, смене положения тела в пространстве, проведению групповой работы с ребятами.

С заданием все дети справились хорошо, что благоприятно сказывается на их самооценке, самоутверждении в своих навыках.

На третьем этапе ребята вернулись из «путешествия» в группу, где с помощью игры «Солнышко» обобщили и закрепили новый материал.

Рефлексия была проведена на конечном этапе занятия. Ребята смогли провести самооценку образовательной деятельности, отразив ее выбором яблока, соответственно: выбор красного яблока означал, что путешествие «не понравилось», «было сложно», желтое и зеленое яблоко означали положительные эмоции.

Система моей работы. Главным в системе работы было умение организовать детей, управлять группой, правильно определять объём учебного материала, проявлять на занятиях эмоциональность, корректность, доброжелательность в общении с детьми, а также технологию погружения (обстановка, костюмы, форма преподнесения материала соответствовала русским обычаям).

Система работы воспитанников. Дети организованны, активны; проявили интерес к изложенному материалу, уважительное отношение к педагогам, гостям, друг другу, хорошо усвоили материал. Воспитанники смогут творчески применить полученные знания на других занятиях, в жизни.

Общие результаты занятия. Все запланированные методы и приёмы (беседа, рассказ, физкультминутка, использование ИКТ, музыкальное сопровождение и т. д.) соответствовали теме и цели занятия, в полной мере обеспечивали развитие познавательной активности детей. Все структурные элементы занятия продуманы, взаимосвязаны и обеспечили целостность преподносимого материала.

Структура занятия соответствует заявленным: типу, виду, форме, цели и задачам занятия. Содержание материала на всех этапах занятия соответствует возрастным особенностям детей, каждый этап занятия выдержан во времени, что свидетельствует о его рациональном использовании.

Все этапы занятия логично взаимосвязаны. В течение занятия была организована смена деятельности: слушание, физкультминутка, выполнение практических заданий. Все пространство группы было рационально разделено, в соответствии с заявленными задачами. Ребята на протяжении всей образовательной деятельности меняли место положения в группе, наблюдалась рациональная динамика.

Воспитанники проявили работоспособность, активность. Психологический климат на протяжении всего занятия был благоприятный.



Управление образования Администрации
муниципального образования «Заиграевский район»
Республики Бурятия

(Управление образования администрации МО «Заиграевский район»)

Буряад Уласай «Загарайн аймаг» гэхэи нютагай засагай
байгууламжын захиргаанай Болбосоролой хүтэлбэри

П Р И К А З

22 марта 2024 г.

№ 136/2

п. Заиграево

«Об итогах проведения мероприятия»

На основании приказа № 134/2 от 18.03.2024 года «О проведении мероприятия», приказываю:

1. Заведующей МБДОУ Старо-Курбинский детский сад «Черемушки» Базыкиной М.Н. довести до воспитателя группы итоги проведенного мероприятия:

- шире включать в образовательный процесс разного рода игры, игровые ситуации и игровые приёмы;
- больше создавать поисковых ситуаций, чтобы активизировать мыслительную и речевую деятельность детей;
- в конце занятий проводить рефлексию, воспитанники сами должны оценивать свою деятельность и полученный результат при изучении данной темы.

Начальник управления образования

А.А.Шурыгина